

1985

V úvodu říjnu do kroniky za rok 1985 SVĚTOVÉ
uradím některé zásadnější světové události. UDAlosti

V Sovětském svazu byl zvolen novým ge-
nerálním tajemníkem ÚV KSSS Michail Gorbáčov,
který nastoupil do funkce po zemřelém Konstan-
tinu Černěnkovi, jenž zemřel 10. říjnu tohoto roku.
Kritice po zvolení nového M. Gorbáčova ministr-
riem na vojny, skvasty a roemístování úder-
nych kosmických a strategických sborů. Činí-
mil, že SSSR vyhlásí do listopadu v. 1985
morbrium na roemístění vojny rakety střed-
níh doletu a pozastovují uskutečňování

22
dabídel odvetných opatření v Evropě. - K tomu se
někde dávají USA zápornou odpověď.

V řadě měst socialistických zemí se ro-
mily oslavy 40. výročí osvobození nad fašismem.
Oficiální oslavy se nekonaly v NSR a USA.

Celým světem oběsila tragická událost
v Mexiku, kde při zemětřesení v zemi zahy-
nulo asi 6.000 lidí a po vybuchu sopky

Perada del Ruiz v Kolumbii zahynulo v lis-
topadu tohoto roku na 25.000 lidí.

Především světoznámá událostí u nás v sek-
čním nejvyšším půdorysu členství státní
Navěrovi smlouvy v Paříži, kde se dostal
informace a výsledky sovětsko-americké
schůzky v Ženevě.

BESEDA S KRONIKOU

Beseda s kronikou jsem v roce 1985
udělal dvakrát. V krátku u příležitosti
40. výročí osvobození pro každý dějepis státní
a v předním pro oddíl piangia v Brněně,
kde se jedná o historii Říma.

Konec roku se dostal s dosti silnými POČASÍ
 mrazy. V únoru až do -30°C . Napadlo hodně
 sněhu. Jaro bylo nepříjemné hlavně pro deště-
 níky, než jim velmi chýbělo nepříjemné po-
 časi jarní práce, především setí. Jarní práce mohly
 být zahájeny až 3. dubna. Běžnou se začaly
 práce v polovině dubna. Ani léto k nám
 nebylo příliš příjemné. Mrazem ekvádatoru práce
 byla spočítána s neobčec. 21. března byly velké
 záplavy. Vše přimor nepostihly. Práce byly za-
 plaveny některé potoky a zatvrdly kolem potoků.
 Čekání letní práce bylo jen několik dní v čer-
 vencu. Podzim se nijak nelišil od předchozích
 ročních období. Jaro nepřinesl lepší práce,
 ale mrazek byl chladnější a mrazivější než
 v jiných letech. Nedostatek vláhy sděloval
 změně vln na polích.

První sníh napadl již 11. 11., což potvrdila
 lidová povíčka, že "martin přijel na hřeben
 kovi". Chlábily se i mrazy až -17°C , ale konce
 roku, kdy mají být "hřeben kovi", byl bez
 sněhu.

